
 

CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  

van maandag 28 november 2016 

 

 

Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66),  de 

heer R.J.J. van der Heijden (D66), de heer P.A. Hidding (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn 

(D66), de heer M.Wolters (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre 

(GVH), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD),  de heer A. Bergsma (VVD), de heer E.J.M. Lensink 

(CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA),  de heer T.G. Sprenger (PvdA),  mevrouw 

L.M. Schuiling (PvdA), de heer J. Sietsma (GroenLinks),  mevrouw B.E. Snabilié (Groen-

Links),mevrouw D. Praamstra-Bos (ChristenUnie). 

 

Afwezige raadsleden:   

 

Voorzitter : de heer P. van Veen 

 

Griff ier  : de heer O.E. de Vries 

 

Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek, mevrouw M.H. Stiekema en mevrouw 

M.J. Sloot 

 

Afwezige wethouder:  

Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 

 

Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 19 december 2016 

 

 

de raad voornoemd, 

 

 

 

O.E. de Vries, 

griff ier 

 P. van Veen, 

voorzitter 
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1. Opening en mededelingen voorzitter 

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur.  

 

2. Vaststelling agenda  

Mevrouw Wiersema is vandaag de primus.  

De fractie van het CDA dient een motie vreemd aan de orde van de dag, rookverbod op 

scholen, in. De motie wordt als agendapunt 8a toegevoegd. 

De agenda wordt vervolgens vastgesteld.  

 

3. Besluitenlijsten van de raadsvergaderingen van 31 oktober en 9 november 2016  

De besluitenli jsten van 31 oktober en 9 november 2016 worden ongewijzigd vastgesteld.  

 

4. Ingekomen stukken 

Mevrouw Bachman verzoekt de griff ie om de ontvangen brief, A1, van de gemeente Gronin-

gen over de vorming van een klankbordgroep, middels een brief te beantwoorden.  

 

De fractie van de VVD verzoekt om agendering in de volgende raadscommissievergadering 

van raadsbericht 46, Evaluatie bel -parkeren. 

 

5. Mededelingen 

De heer Sprenger bedankt een ieder voor de getoonde belangstell ing ti jdens zijn afwezig-

heid. 

De heer Sietsma complimenteert het college met de  afhandeling van de asbestproblematiek  

in het pand van de kinderopvang aan de Waterhuizerweg.  

Ten tweede koppelt hij terug uit de bijeenkomst van Vereniging Groninger Gemeen-

ten(VGG) van vorige week, hij stelt voor een raadsbijeenkomst te organiseren, dit zal in het 

presidium besproken worden. 

De heer Dellebarre doet een mededeling naar aanleiding van het interview van de burge-

meester op de radio over inbraakproblematiek in dorp Onnen.  

Mevrouw Bachman ondersteunt de heer Sietsma in zijn pleidooi over de VGG . 

 

6. Spreekrecht 

 De heer Valkema spreekt in op agendapunt 7, zienswijze herindelingsontwerp.  

 

7. Zienswijzen herindelingsontwerp 

Samenvatting:  Gedeputeerde Staten van Groningen hebben op 13 september 2016 het her-

indelingsontwerp tot samenvoeging van de gemeenten Groningen, Haren en Ten Boer vast-

gesteld. De gemeenteraad kan tot 13 december 2016 een zienswijze indienen. Het voorstel 

bevat een concept-zienswijze namens de raad. 

 

De volgende amendementen worden ingediend:  

 

Amendement A1 Zienswijze, wijzigingen en aanvullingen wordt ingediend door de fracties 

van D66, GVH en CDA.  Het amendement wordt met 10 stemmen voor (D66, GVH en CDA) 

en 7 stemmen tegen (GroenLinks, ChristenUnie, PvdA en VVD) aangenomen.  

 

Amendement A2 Zienswijze Vragen wordt ingediend door de fracties van D66, GVH en 

CDA.  Het amendement wordt met 10 stemmen voor (D66, GVH en CDA) en 7 stemmen te-

gen (GroenLinks, ChristenUnie, PvdA en VVD) aangenomen.  
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Amendement A3 Zienswijze hoofdstuk IV Parels van Haren wordt ingediend door de f racties 

van D66, GVH en CDA.  Het amendement wordt met 10 stemmen voor (D66, GVH en CDA) 

en 7 stemmen tegen (GroenLinks, ChristenUnie, PvdA en VVD) aangenomen.  

  

Amendement A4 Zienswijze IBT wordt ingediend door de fracties van D66, GVH en CDA.  

Het amendement wordt na toelichting door het college door de fracties ingetrokken. 

 

Amendement A5 Zienswijze lichten samenvoeging wordt ingediend door de fracties van 

D66, GVH en CDA.  Het amendement wordt met 10 stemmen voor (D66, GVH en CDA) en 7 

stemmen tegen (GroenLinks, ChristenUnie, PvdA en VVD) aangenomen.  

 

De fractie van GVH dient een motie in, aanhouden zienswijze gemeenteraad.  De motie 

wordt overgenomen door het college en wordt vervolgens door de fractie ingetrokken.  

 

De volgende stemverklaringen worden afgelegd door de fracties van:  

 

GroenLinks 

De zienswijze van het college spreekt over ‘ ieder draagvlak voor herindeling ontbreekt’? 

Het samenwerkingsverband Kansrijk Haren blijf t onvermeld in de zienswijze. Kansrijk Haren 

verzamelde in enkele weken ti jd ruim 400 zienswijzen van inwoners die zich uitspreken voor 

herindeling van Haren met Groningen en Ten Boer.  

 

Voorzieningen & sociaal beleid  

In onze eigen zienswijze vraagt GroenLinks aandacht voor het behoud van voorzieningen 

met ruimte voor lokale hulp- en zorgverleners en een eigen sociaal wijkteam. In een ro-

buuste herindelingsgemeente is het zo drastisch beschadigen van onze voorzieningen als 

bij de begroting voor 2017 niet nodig. Een robuuste herindelingsgemeente biedt ruimte voor 

sociaal beleid en schept kansen voor kwetsbare inwoners die nu aan de zij l i jn staan. Een 

krachtige gemeente versterkt en stimuleert burgerinit iatieven.  

 

Duurzaamheid & nieuwe economie 

GroenLinks pleit voor investeringen in duurzaamheid. Onze groene woonomgeving willen 

we geborgd zien in het stimuleren van agrarisch natuurbeheer. We missen de overtuiging 

dat Haren zelfstandig voldoende kan bijdragen aan het inrichten van een nieuwe, circulaire 

economie. Een economie en een woonmilieu die over pakweg 20 of 30 jaar volledig CO 2 

neutraal kunnen zijn. Dat zijn maatschappelijke uitdagingen waar Haren een antwoord op 

moet geven. De voorgestelde zienswijze gaat hier niet op in. 

 

Lokale democratie & bestuurskracht  

De lokale democratie heeft versterking nodig. Wij vragen concrete afsp raken om met inwo-

ners dorpsvisies te gaan ontwikkelen. Wij wil len deel uitmaken van een krachtige gemeente 

die ook in regionaal verband een steentje bijdraagt. Niet van een gemeente die bij elk in-

gewikkelder vraagstuk hulp moet vragen van buurgemeenten. Bu ren die Haren niet steeds 

comfort wil len bieden in de huidige omstandigheden.  

 

Wij zien uiteindelijk meer voordelen dan nadelen in een fusie. Investeren in de fusie en bo-

venal meepraten over een bestuursakkoord had nadelen kunnen wegnemen. De voorgeleg-

de zienswijze voorziet hierin niet. Daarom stemt GroenLinks tegen vaststellen van deze 

zienswijze. 
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ChristenUnie 

Ik wil namens de CU een stemverklaring afleggen over dit belangrijke voorstel dat u voor-

legt aan de Gemeenteraad.  

 

De fractie van de CU constateert , dat door de vele discussies in de afgelopen 3,5 jaar, veel 

mensen alsnog tot het inzicht zijn gekomen, dat herindeling beter is. Maar we zien ook een 

zekere matheid ontstaan over dit onderwerp. Het is maar goed dat er een hogere overheid 

is, die het wetteli jk bepaald gezag bezit, uiteindelijk een knoop door te hakken. De discus-

sie trekt niet alleen in dit huis, maar ook in de Harense samenleving diepe sporen. Het lo-

pende werk van ons Gemeentebestuur l i jdt eronder, evenals de werkomstandigheden van 

onze ambtenaren. Dat moet stoppen. 

 

Het is duideli jk dat de gemeenteraad vanavond, zoals wij het zien, het verkeerde besluit 

neemt. De opposit ieparti jen en menig burger van Haren hebben een zienswijze ingediend 

voor herindeling met Groningen en Ten Boer. Je hoeft echter geen profeet te zijn om te 

voorspellen hoe de stemming in dit huis vanavond verloopt.  

 

Ik merk nog op dat het college verzuimt, om ook in de opsomming van geraadpleegde rap-

porten, het rapport Zuiderlicht uit 2012 te noemen. Dit rapport l igt aan de basis van het he-

le discussieproces over de bestuurli jke toekomst. Naar aanleiding van dat rapport en het 

rapport Grenzeloos Gunnen, spreekt de Raad zich met een stemverhouding van 15 tegen 2 

uit, herindeling als de enige optie te zien voor de bestuurli jke toekomst van Haren. Dat be-

sluit is nooit herroepen.   

 

We zien geen heil in de plannen die gericht zijn op het, in onze ogen kortzichtige, stand-

punt van het prolongeren van zelfstandigheid. De daarmee gepaard gaande bezuinigingen 

op voorzieningen zuigen de vitaliteit uit de samenleving van onze dorpen. Dat is onze vaste 

overtuiging, zoals we die ook ti jdens de laatste begrotingsbehandeling hebben verwoord.  

Een kansrijk Haren zien we daarom alleen in een fusie met Groningen en Ten Boer.  

 

De fractie van de CU voelt zich  m.b.t. dit doss ier echter niet vertegenwoordigd door dit 

college, noch als volksvertegenwoordiger, noch als inwoners van deze prachtige gemeente. 

Vele inwoners van Haren laat u in de kou staan, door zelfs geen ruimte te bieden voor het 

verwoorden van een minderheidsstandpunt in uw voorstel.  

 

De fractie van de CU stemt daarom tegen dit voorstel.  

 

PvdA 

Terugkijkend op de procedure en het proces gaande deze zienswijze, concluderen wij als 

fractie van de PvdA dat de democratische beginselen zijn geschonden. Daarmee heeft U 

een aanzienli jk deel van uw inwoners genegeerd.  

 

Middels de meerjarenbegroting is intussen gebleken dat, om Haren zelfstandig te houden, 

een kaalslag op de voorzieningen zal plaatsvinden. Hogere tarieven, vergaande bezuinigin-

gen en een teruglopend onderhoudsniveau. Dit alles naast hogere belastingen, waar de 

burgers niet voor terugkrijgen. 
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Inwoners kiezen voor een gemeente die dicht bij de burgers staat, innovatief is, bestuurs-

kracht toont, beschikbare en toegankelijke voorzieningen heeft, een dienstverlenin g die 

past bij deze ti jd, die zorgt voor veil igheid op straat en het door het groen en wegenonder-

houd prettig wonen is.  

Daartoe is een dynamisch en krachtig bestuur nodig. Een bestuurskracht die inspeelt op de 

veranderende samenleving, waarbij burgerinit ia tieven worden versterkt en gestimuleerd.  

 

Dit halen wij niet uit deze zienswijze. Daarom stemt de fractie van de PvdA tegen de, door 

het college voorgelegde zienswijze. Wij bli jven gaan voor een Kansrijk Haren, samen met 

de gemeenten Groningen en Ten Boer. 

 

VVD 

De voorliggende zienswijze is niet de onze.  

 

Wij herkennen ons niet in de zienswijze dat de provincie niet correct en ondemocratisch 

handelt.  

Wij herkennen ons niet in het beeld dat een zelfstandig Haren uitstekend in staat is om de 

opdrachten van vandaag en in de toekomst op een goede manier uit te voeren.  

De VVD gaat niet voor een zelfstandig Haren, hoe jammer misschien ook. De VVD kiest 

voor het opgaan in een krachtige bestuurli jke eenheid, die één verrijkte dynamische agenda 

kan realiseren voor Stad en ommeland. Deze gemeente is f inancieel robuust en beschikt 

over een organisatiekracht om burgerkracht te facil iteren, sociale cohesie te stimuleren en 

maatwerk te leveren op diverse schaalniveaus.  

 

De VVD gaat voor een nieuwe gemeente waar ontwikkeling van de lokale economie, lokale 

dienstverlening, lokale middenstand, maar ook recreatie en toerisme mogelijk zijn.  

De VVD gaat voor een gemeente waar ruimte is voor ontwikkeling van nieuwe beleid.  

De VVD gaat voor een gemeente die plaats biedt voor maatwerk op diverse schaalniveaus 

zoals in het sociaal domein.  

De VVD wil een gemeente waar plek is voor iedereen, voor arm en ri jk om kansen te pak-

ken en zichzelf te ontwikkelen en te ontplooien.  

 

De VVD wil een gemeentebestuur dat investeert in de toekomst, niet alleen in een plaats-

naambordje. Deze zienswijze voorziet daar niet in.  

Daarom stemt de VVD tegen het vaststellen van de zienswijze.  

 

De raad besluit  met 10 stemmen voor (D66, GVH en CDA) en 7 stemmen tegen (Groen-

LInks, ChristenUnie, PvdA en VVD) in te stemmen met 

 

de geamendeerde zienswijzen tegen het Herindelingsontwerp vast te stellen en deze in te 

dienen bij Gedeputeerde Staten voornoemd. 

 

De raadsleden Praamstra-Bos en Sprenger verlaten de vergadering nadat de bespreking 

van agendapunt 7 is afgerond. 
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8. Evaluatie Rekenkamer 2016 en (her)benoeming leden 

Samenvatting: In 2010 zijn de leden van de Rekenkamer  ex artikel 81c l id 1 van de Ge-

meentewet benoemd en nu de termijn van zes jaar is verstreken is ex artikel  81c lid 4 her-

benoeming aan de orde voor een tweetal leden. Alvorens tot herbenoeming is overgegaan 

heeft er een proces van evaluatie plaatsgevonden. Daarnaast is er een vacature ontstaan 

en heeft invull ing plaatsgevonden, waardoor benoeming van dit nieuwe l id van de Reken-

kamer aan de orde is.  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

de heer H.R. Kastermans uit Groningen te herbenoemen als l id van de Rekenkamer van de 

gemeente Haren; 

 

de heer J.M. van Mossevelde te herbenoemen als voorzitter van de Rekenkamer van de  

gemeente Haren; 

 

mevrouw G. Seinen te benoemen als l id van de Rekenkamer van de gemeente Haren;  

 

de verordening op de Rekenkamer 2016 vast te stellen;  

 

de verordening op de Rekenkamercommissie 2010 in te trekken.  

 

8a. Motie vreemd aan de orde van de dag, Rookverbod op scholen  

De motie wordt ingebracht door de fractie van het CDA. De motie wordt na gedane toezeg-

ging van het college ingetrokken. 

 

9. Toelating nieuw raadslid 

Samenvatting:  Raadslid de heer E.J.M. Lensink gaat  per 1 december verhuizen naar Til-

burg,  zijn raadslidmaatschap eindigt hierdoor. In de ontstane vacature dient te worden 

voorzien. De volgende kandidaat op de li jst, de heer G.K. Boersma, heeft de benoeming  

aanvaard, zodat thans over de toelating als raadslid moet worden beslist.  

 

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

de heer G.K. Boersma toe te laten tot de gemeenteraad van Haren.  

 

10. Vragenuur 

De fractie van de VVD stelt vragen over de werkzaamheden in het kader van het provinciaal 

inpassingsplan “de Vork”.  

 

11. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 23.15 uur. 

 

 


